



弘扬文化载体 彰显芝罘魅力

我区漫游夏日FUN乐芝罘暨禧翠宫文化艺术展演开幕

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 衣骏腾 摄影报道)为坚决扛起文化大省责任担当,奋力开创我省文化传承发展工作新局面,努力为建设中华民族现代文明贡献山东力量,促使大众文化走进芝罘群众日常生活,全面提升广大人民群众幸福感、获得感,7月15日晚,由市委宣传部、市文旅局指导,区委宣传部、区文旅局主办,区文化中心、烟台民营企业协会旗袍文化促进会协办的漫游夏日FUN乐芝罘暨禧翠宫文化艺术展演在滨海广场隆重开幕。

展演上,各类别开生面的表演层出不穷。京秀旗袍走秀《盛世华章禧翠宫》、戏曲联唱《梨园荟萃》、舞蹈旗袍组合《水墨中国》、舞蹈《亲吻祖国》、女声独唱《这片海有我》、舞蹈旗袍走秀《听北京》、吕剧《搬窑》、交谊舞舞蹈《秋水伊人》、曲艺说唱《字正腔圆中国韵》、戏曲舞蹈《梅花赋》、芭蕾舞《在希望的田野上》、京剧独唱《红灯记》、锅庄舞《彩弦春晓》、女声小合唱《和谐圆舞曲》、旗袍走秀《龙口赞》、茶艺表演《问茶》、舞蹈《沂蒙颂》、古典舞《象王行》、歌伴舞《幸福中国一起走》等丰富多彩的节目驱走了夏夜的溽热,吸引大量观众和游客驻足。一时间掌声四起,在



滨海广场掀起一波又一波的高潮。本着群众参与、节俭热闹、就近服务的原则,本次活动继续将活跃本地特色文化、培养当地演出力量作为一个重要的发力点,力求把特色文化展演办成“大家创”“大家唱”“大家演”“大家拍”“大家评”的高频次、小规模、近距离群众文化活动,持续丰富烟台市民的精神文化生活,为大家带来一场又一场高

质量的文化盛宴。下一步,区文化中心将继续保持良好势头,主动担当,将国际海岸生活节、系列消夏文化活动打造成为展示芝罘形象的窗口、弘扬芝罘文化的载体,彰显芝罘魅力的平台,进一步促进芝罘文旅高质量发展,为繁荣芝罘注入新动能。

质量的文化盛宴。

下一步,区文化中心将继续保持良好势头,主动担当,将国际海岸生活节、系列消夏文化活动打造成为展示芝罘形象的窗口、弘扬芝罘文化的载体,彰显芝罘魅力的平台,进一步促进芝罘文旅高质量发展,为繁荣芝罘注入新动能。

我区将开展飞机防治松墨天牛项目

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 唐丽容)防治松墨天牛是松材线虫病防控工作的重要内容 and 关键环节。采用飞机作业防治松墨天牛具有速度快、效率高、施药均匀、覆盖范围广、机动性强、防治效果好等优势;尤其在山高路陡、林分生长茂密的地区开展,能够有效克服地面防治中调运设备困难以及药剂无法到达高大树木顶部的问题。

根据松墨天牛成虫的发生发展规律,我区初定7月20日-27日间根据天气情况择日实施第二次飞机防治松墨天牛项目。本次飞防作业区域范围:大南山区域及芝罘岛。涉及奇山街道办事处塔山、岩峰、长生、梁家、福临街5个居委,世回尧街道办事处华新、联华、大东、世秀4个居委,黄务街道办事处的黄务、夏家、初家、上车门4个居委,毓璜顶、白石街道接壤的小黄山周边区域及芝罘岛街道办事处东口、大疃、西口3个居委,共计17个居委会,飞防面积2.28万亩。

本次飞防使用的是3%噻虫啉微胶囊悬浮剂,该药剂具有较强的内吸、触杀和微毒特点,根据国内外试验表明防治松墨天牛效果理想,可大幅降低病死树率,且低毒、低残留,对人畜、水生动物、蜜蜂、环境较为安全,请广大市民无需过度担心。

我区启动“温暖烟台 情系学子”慈善助学项目

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 王乔惠)记者从区民政局获悉,近日,由区慈善总会联合各市区慈善总会开展的2023年度“温暖烟台情系学子”慈善助学项目正式启动。

申请条件为,参加2023年高考并被全日制高等院校本科专业录取的应届高中毕业生(不包括免费专业、委培生、军队院校);我市户籍低保家庭、脱贫享受政策户及其他经济困难家庭;遵纪守法、品德良好,未获得其他助学金(奖学金)资助。具体申请流程:符合上述条件的我区户籍的应届毕业生,可携带相关材料到户籍所在街道报名,填报《“温暖烟台情系学子”慈善助学申请表》,经街道审核后,统一报送慈善总会。慈善总会将及时汇总上报市慈善总会,市慈善总会将对各县市区上报的材料进行复审。通过复审的学生信息(姓名用编号代替)将在烟台晚报、烟台慈善微信公众号及官网以情系学子项目公示。申请时间:2023年7月11日至8月10日。

区政务服务中心 帮办代办获居民赞誉

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 张静静)近日,一位白发苍苍的奶奶轻轻推开行政审批服务局监督考核科的门,激动地握住工作人员的手说道:“我今天是特地来表示感谢的!”

原来,王奶奶于6月底到区政务服务中心二楼办理业务,由于年逾七旬,在材料准备阶段对明白纸上很多专业术语不了解,商事登记一科工作人员逐字逐句用通俗易懂的言语耐心讲解,并对接代办服务科的红色专服志愿者进行服务接力帮办。红色专服志愿者手把手一步一步指导她完成材料提交及最终办理完毕。王奶奶讲述整个过程时感受到温暖,也感受到政务服务新环境的风清气正,希望对帮助她的工作人员提出表扬。

当日,区行政审批服务局对四名工作人员提出表扬,并引导全体大厅窗口工作人员以此为榜样,在日常工作中倡树志愿服务精神,让服务有温度、有热度、有力度,持续不断保证政务服务便捷高效,政务氛围暖心贴心。

我为群众办实事 文体生活篇

健全机构设置 夯实执法基础

区委编办强化机构编制保障,加强文物保护工作

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 张思彤)为加强文物价值研究,提高文物利用水平,更好发挥文物作用,区委编办通过健全机构设置,加强队伍建设,夯实执法基础,努力为全区文物保护工作提供强有力的机构编制服务保障。

健全机构设置,压紧压实文物保护工作责任。在区文旅局机关公共服务科加挂文物科牌子,指导全区文物保护、管理全区文物资

源、打击文物犯罪等。将区公共文化服务中心内设的文物科调整为文保考古科,增加考古资源开发利用、不可移动文物影响评估等职责。成立区文物保护委员会,健全协作配合机制,加强文物保护相关职能部门联动。通过不断调整优化文物保护单位设置,推动全区文物保护单位工作提质增效。

加强队伍建设,充实工作力量。加强文物保护和研究队伍建设

设,充实文物考古工作力量,通过内部调整,跨部门统筹等方式,进一步加强文物保护单位工作人员编制配备,印发《关于加强文物保护和考古工作编制保障的通知》,为区公共文化服务中心核增事业编制4名,专项用于补充考古研究、文物保护单位工作力量,切实做到文物保护单位工作有人负,事有人干。

夯实执法基础,加强文物市场管

优化人居环境 营造良好秩序

我区推进拆违治违集中攻坚行动

违建整治进行时

本报讯(通讯员 曲晓华 摄影报道)为全面落实违建治理工作,持续优化辖区人居环境,积极营造良好环境秩序,我区持续攻坚克难,强力推进全域“压茬拔点”拆违治违集中攻坚行动。

“这些违建占用了小区的公共空间,甚至存在安全隐患,影响了居民的生活质量。”白石街道执法人员介绍说。近日,白石街道对多处违法建设开展了集中整治。连日来,执法人员与社区网格员深入社区,逐一入户与当事人进行沟通,明理普法讲政策,鼓励自拆自清,争取当事人的理解和配合,共同营造良好的居住环境。执法人员经过实地调研、科学研判后,按

照一户一方案的治理原则,近期顺利拆除了新石社区、青华社区7处各类型违建,并在第一时间对建筑垃圾进行清运,确保现场环境整洁有序。

近日,世回尧街道综合行政执法中队出动多名执法人员,对上曲家东山约1000平方米的违建砖混厂房进行拆除工作。拆除前,综合行政执法中队执法人员已前往现场并对房主下达责令限期改正通知书,之后多次上门对房主进行劝导,晓之以情动之以理,向当事人宣讲违建相关法律法规,宣传违法用地的危害和处罚力度,最终当事人愿意配合拆除工作。拆除现场,执法中队组织人员维持现场秩序



和安全,动用数台大型设备,安排专业队伍进行拆除,确保拆除工作有序进行。违法建设治理工作难在当下,利在长远。下步,芝罘区

将继续保持违建整治高压态势,加大巡查力度,进一步做好“应拆尽拆”和“重点区域”的违法建设治理工作,建设美丽芝罘。